责编:荆和平 编辑:冯丽娜 版式:刘文燕 校对:张军

最美的风景

□ 牛塘中心小学六(8)班 毛书元

秋风拂过脸颊, 热烈张 扬的暑气早已褪去,转身间 眼前只剩无尽的苍茫与无 助。曾经争奇斗艳的繁花, 如今也褪去了盛装,只有干 枯的苍枝在风中凌乱。

回家的路上,满地落 叶, 无不透露出萧瑟。手中 紧紧攥着不尽如人意的试 卷,指尖微微泛白,又勾起 了几日的烦心事, 顿觉一切 都似阴云一般,笼罩在心头 挥之不去。六年级,学习压 力的繁重、爸妈的整日唠 叨、青春期的莫名叛逆,像 失落的潮水不断拍击着我的 心房。如溺水的孩子迷茫看 不到海岸,我默默低着头, 踢着路边的小石子走向家 中。不知走了多久,突然, 余光所及之处, 石子落到了

一双鞋的脚边。我猛地抬 头,原来是经常在这条路打 扫的环卫工叔叔, 我紧张地 盯着他: "对不起……"话 还未出口, 叔叔却只是浅浅 一笑, 便低下头继续扫起了 落叶。看着他头上密密的汗 珠、被工作弄脏的衣服、握 着扫把龟裂的双手, 我尴尬 极了,再次抬头瞥了一眼, 却发现他已推着车渐行渐 远,而我转眼却将一片美景 收入眼底,目光定住,挪不 开眼。橙黄的晚霞染红天 边, 道路伸长, 伸向望不到 尽头的远方,车辆缓缓驶 入,人们结伴笑谈,踏着微 微寒风漫步街头, 阳光透过 树枝斑驳洒在身上, 大家都 不约而同放慢了脚步。此 刻,闪着耀眼光芒的梧桐叶

飘然而下,擦过我鼻间那一 瞬间,我身上的重担顿如烟 云消失不见。我不禁慢下脚 步,深深陶醉于此。

夜晚做作业疲惫时,妈 妈总会递上一盘新鲜的水 -杯牛奶,并递上温暖 关切的话语; 白天解题紧锁 眉头时,老师总会适时答疑 解惑,送上温暖鼓励的笑 容,耐心地指导;孤独烦恼 时,朋友的安慰开解,满含 鼓励的拥抱……这应该都是 人间最美的风景吧!

回家之路继续着, 但脚 下的每一步却都是那么轻、 那么慢,似乎不愿去打搅这 醉人的秋日傍晚。

最美的风景不在远方, 它就在我们身边。是爱,是 暖, 是希望……

二十年后的家乡

□ 武进区实验小学五(15)班 陈奕帆

我穿越时空,降临到二 十年后的家乡,这里焕然一 新,我仿佛一脚踏入了科幻 电影中的未来都市。

初到此地,眼前的景象 令我震撼不已。抬头仰望, 不再是熟悉的蓝天白云,而 是被一层透明的东西覆盖, 穹顶之上,模拟的是璀璨的 星空, 那上面时而有流星划 过,美不胜收,而穹顶之下 则是经过高科技净化的空 气,脚旁的河流清澈见底, 倒映着两岸由基因工程培育 的奇异花卉, 色彩斑斓, 如 梦似幻。

那些巍峨高大的楼房已不 复存在,取而代之的是生 态别墅,每一栋都拥有独 立的空中花园和智能温室, 既保留了自然韵味, 又融 入了未来科技元素。走进 儿时记忆中的公园,没有 了传统的运动设施,取而 代之的是全息投影的虚拟 运动场,人们在这里与虚 拟角色互动,体验着极限 运动的刺激与乐趣。

公园的中心矗立着一

座未来图书馆,它的外观 如同一个巨大的透明水晶 球,内部藏书量惊人,却 不见纸质书籍的踪迹,取 而代之的是悬浮在半空的 电子屏幕和全息投影,人 们只需轻轻一挥手,就能 召唤出想阅读的书籍,甚 至可以通过脑电波直接将 所需要的书籍检索出来, 既便捷又高效。

站在这个充满未来科技 感的公园里, 我心中涌动着 无限感慨。

长颈鹿

□ 武进区实验小学五(15)班 王悦淇

长颈鹿是世界上最高 的陆生动物,它体形高大, 有6~8米高,四肢长而强 健,前肢长一点,后肢短 -点,尾巴又短又小,尾 巴后还有一簇像毛笔一般 黑黑的毛。头部又宽又大, 嘴部比较尖,皮毛斑点大, 十分美丽。最为突出的就 是那长长的脖子了,这脖 子不仅能让它吃到树上的 叶子,还能让它迅速感知 到敌人的来临。

长颈鹿经常在一起生 活,它们是一种喜欢群居 的动物。你知道它们为什 么喜欢住在一起吗? 因为 它们住在一起能有安全保 障,比如五头去放哨,其 他的留下休息,不用担心

是否有突如其来的天敌。 就算一定要和其他动物开 战,战斗力也能马上提升, -头长颈鹿就能和几只狮 子战斗,十几只长颈鹿大 概就能打败所有敌人了!

长颈鹿的生命力也很 顽强, 在树叶水分充足的 情况下,它们能一年不喝 水,只要吃些树叶就能补 充体内的水分,这使它们 大大减少了对水的依赖性。

长颈鹿不仅爱群居, 生命力强,它的视力还非 常敏锐。假如你站在它身 后想趁它不注意碰碰它, 那你就大错特错了,它的 眼睛能看到后方的东西, 当你小心翼翼地接近它时, 它就早已经发现你啦!

(指导老师:钱锦云)

游茅山森林世界

□ 前黄中心小学三(2)班 许彦洋

秋高气爽、风轻云淡,我 们盼来了一年一度的秋季实践 活动。一小时多的车程,我们 便到达了目的地——茅山森林 世界。

我们开心地走进了大门, 向右拐个弯, 映入眼帘的是 一片清澈的湖水。湖面很平 静,不时还能看见一只绿头 鸭、一对彩鸳鸯在水中游泳、 嬉戏……忽然,一阵风吹来, 湖面上泛起层层涟漪。这时, 一只优雅的黑天鹅引起了我们 的注意,大家纷纷把目光投到 了它的身上。看,它穿着一件 黑羽毛大衣,细长的脖子伸得 直直的,加上橙色的嘴巴,真 是优雅极了!一会儿,大家又 发现了很多黑天鹅,它们有的 悠闲地在水中游泳, 有的侧着 脑袋静静欣赏自己在水中的倒 影,还有的仰着头发出一声声 婉转的叫声。同学们情不自禁 地赞叹道:"好美啊!"我看 向湖边的牌子,原来,这儿是

我们继续顺着小路走,一

转头就看见了一片茶园。哇 这儿比我想象的还要美! 不时 还能看见一座座像帐篷一样的 白色房子, 我猜想: 那是不是 制作茶叶的茶坊呢?路的两旁 是一棵棵银杏树,风一吹,黄 色的叶子迫不及待地离开大 树,在风中跳着舞,打着旋 儿,扑进大地妈妈的怀抱,为 大地铺上了金色的地毯, 踩上 去沙沙作响。

我们来到草地上。这时老 师说:"可以开始自由活动了, 不能超过一小时,可以吗?""可 以!"同学们大声回应着,一溜 烟跑没了影。大家有的玩滑 草,有的玩射击,还有的玩滑 梯,我和朋友也加入了玩滑梯 的队伍, 我们滑呀玩呀, 欢笑 声在草地上不停地回荡。

可是, 快乐的时光总是短 暂的,没一会儿,时间到了, 我们要回家了,我在心里对茅 山森林世界说:谢谢你让我们 度过了美好的一天,期待下次 再相见。

(指导老师: 蒋华平)

冬日里的温暖

□ 刘海粟小学五(3)班 符彬

初冬,像一位柔和高贵的 公主,揭开了她那美丽的面 纱,送来了凛冽的寒风。数九 寒天,整个世界成了一片冰雪 的海洋。

刚到楼下,我就看见一排 排笔直的松柏,精神抖擞地在 寒风中挺立着,点缀在冬日里 的素白之中。花草像怕冷的孩 子一样蜷缩在泥土里,原本高 大挺拔的树木,被刺骨的寒风 吹掉了绿油油的衣裳。电瓶车 的座椅上面结了一层薄薄的寒 霜,像一块图画板一样,上面 可以画上精美各异的图画,真 是有趣极了。

沿着弯弯曲曲的小径,突 然听见一阵细细的叫声。我跟 随着这个声音来到了一棵树 下,发现一个小女孩正在用面 包喂一只面黄肌瘦的小猫。小 猫脸脏兮兮的, 眼神黯淡, 毛 发打结, 瘦小的身躯被寒风一 吹就瑟瑟发抖。我询问那个穿 着羽绒服的小女孩:"小猫怎 么了?" "天太冷了,小猫没 有吃的,应该是生病了。"那 位小女孩说道。我正想和小女 孩一起喂小猫的时候, 一不小 心把食物扔到了小猫的身上。 小猫以为我在欺负它,用力一 蹦就蹦到了树梢上。小女孩看

到这一幕并没有责怪我, 而是 用亲切的语气告诉我: "你下 次投喂的时候要注意一下, 小 猫胆子很小, 你再这样的话, 它就会逃走。"小女孩说完, 又叫了几声"喵喵", 小猫似 乎听懂了小女孩的话,慢慢地 从枝干上跳了下来。

这一次,我并没有急于一 时,而是轻轻地把面包放在了 小猫的面前。我屏住呼吸, 刚 想抚摸一下小猫的绒毛,它却 吓了一大跳,连连后退。过了 会儿, 小猫似乎看透了我的 心思, 歪着脑袋好像在想: 小 男孩没有欺负我的意思,而是 想要亲近我。于是它又来到我 的跟前, 吃起那美味的面包, 我也顺利地摸到了小猫那柔软 的绒毛。小猫吃饱后,摇了摇 尾巴, 晃晃脑袋, 好像在向我 们挥手告别。

冬日里的温暖可能来自一 杯热腾腾的奶茶,有可能来自 一次好心的投喂,还有可能来



